
令和４年４月号 

④ 

移動図書館 日程 

場所 日時 

長野小学校 ４月15日（金）    ９時45分～10時25分 

東原多目的集会所 ４月19日（火)    ９時30分～10時10分 

退任挨拶 

 平成27年度以降、７代目の長野公民館館長として７年間、非力ながらも務めさせていただき

ましたが、この度、館長職を退任させていただくことになりました。 

 この間、館区の皆様方にはいつもあたたかいご支援・ご協力を賜り、心から厚くお礼申し上

げる次第です。 

 本当にありがとうございました。 

 この７年間、様々な課題に向き合いつつも、特に、この長野地区の歴史や文化・伝統を大切

に守り伝承していく活動や、この長野地区の宝物としてのかわいい子どもたちの豊かな成長を

願っての活動(学者融合推進)に重点を置き、皆様方のお力添えをいただきながら精一杯に取り

組んで参りました。 

 今後は、新館長様及び公民館主事、並びに多くの協力委員様方を中心に、館区の皆様方の倍

旧のあたたかいご支援・ご協力のもと、新しい長野公民館活動の益々のご発展を心からご祈念

申し上げ、退任のご挨拶といたします。 

 

長野公民館 館長 那須 勝美 

離任のご挨拶 

 このたび４月１日付の人事異動に伴い、万呂公民館に異動となりました。 

 ２年前、着任したばかりの時は、地理も業務も全く分からず不安な日々を送っておりまし

た。ですが、地域の皆様が温かく支えてくださったおかげで、本当に多くの事を経験し、学ぶ

ことができました。 

 在任中は至らぬ点も多々あり皆様にご迷惑をおかけしましたが、長野公民館での経験を忘れ

ず、今後もより一層の努力をしてまいりますので、引き続きご指導ご鞭撻のほどよろしくお願

いいたします。  

 最後になりましたが、長野地域の皆様の今後益々のご活躍と地域のご発展を祈念いたしまし

て離任の挨拶とさせていただきます。  

 本当にありがとうございました。  

公民館主事 橘 亜門 

■長野公民館区統計情報 

（令和４年２月末） 

人   口：624(前月比：－２) 

世帯数：323(前月比：－２） 

事務所：田辺市中三栖８０５番地 三栖コミュニティセンター内 

令和４年４月号  長野公民館だより 
 

                    館長 那須 勝美   主事 橘 亜門 

ＴＥＬ：（０７３９）３４－００２２ 

ＦＡＸ：（０７３９）３３－０８３６ 

① 

 この度，那須 勝美さんの後任として長野公民館長を務めることになりました米本 憲市

（こめもと けんいち）です。よろしくお願い致します。 

 私は1995年４月に西原に転居して参りました。転居のきっかけは，当時からの登山仲間で

あったTNさんから土地を譲って頂いたことです。長女の長野小学校入学時に家を建て転居しま

した。以降，長野の皆様にはお世話になりっぱなしで，地域への貢献もできずにおりました

が，これからは少しは役に立てるかもしれないと思っています。 

 先日，「長野公民館地域シンポジウム」があり，和歌山大学の西川一弘先生から，日本の公

民館は寺中作雄の『公民館の建設－新しい町村の文化施設』がルーツであることを学びまし

た。また，2022年度が「第二次長野地域生涯学習計画・前期（５年間）の５年目にあたり，計

画の総括と2023年度からの「同計画・後期（５年）」に向けて計画の策定を行うことになるよ

うです（私はまだ館長の仕事の詳細を把握できていません）。いずれにしても，前期の重点プ

ランであった ①長野の歴史・文化の継承 ②人々の交流を深める ③長野小学校と地域社会

の融合（学社融合）が公民館活動の柱になると考えます。 

 私には公民館活動の主催者側の経験はありませんが，長野公民館には公民館運営委員会・体

育委員会・文化委員会などの組織があり，それぞれに所属されている委員の皆様がおられます

ので，皆様におすがりしながら，公民館活動に取り組みたいと考えています。各委員会の委員

の皆様，よろしくお願い致します。また，町内会をはじめ，各区会，長野にある諸団体の皆様

にもお力添えを頂けるようお願い致します。 

 最後に，新型コロナウイルス感染症（covid-19）のパンデミックが続い

ておりますが，住民のみなさまの公民館活動へのご参加をお願いする次第

です。 

長野公民館長 米本 憲市 



② 

 長野公民館だより 

 

長野公民館地域シンポジウムを開催しました！！ 

 ３月９日(水)、清瀧会館にて長野公民館地域シンポジウムを開催いたしました。 

 令和５年度から９年度までの５年間を計画期間とした「第２次田辺市生涯学習計画後期基本

計画」の策定に向けて、これまでの公民館活動を振り返り、今後もより良い公民館活動、地域

づくりにつなげていくため皆様方のご意見をいただく場として開催いたしました。  

まず公民館主事から、長野地域生涯学習計画に基づく取組の成果と課題について発表し、平成

30年度から令和３年度までの公民館活動を振り返り、活動の進捗状況や今後の課題について発

表しました。  

 次に和歌山大学紀伊半島価値共創基幹Kii-Plus准教授の西川一弘先生から、「次の田辺を共

に創る！～自治を支える学習～」と題してミニ講演を行っていただき、今後の地方創生の拠点

として公民館を更に充実させ、長野地域らしい自治を進める拠点として機能させていくことが

大切であることをお話しいただきました。講演終了後、参加者の皆様には、個人ワークを行

い、地域について考え感じることを提出していただきました。 

地域の自慢できること 

●自然が豊富(梅花が美しい・山や川がある) 

●小学校に対して協力的である 

●人が温かい 

●立地が良い(見晴らしがいい・割と市街地に近い) 

●人口減少 

●交通について(免許の返納ができない・自力で通院できなくなった時どうすればいいのか) 

●防災・減災(土木工事や避難計画などの自然災害への対応) 

●子育て世代の少なさ 

●観光(自然豊かではあるが、店舗や知名度の高い名所が少なく、来訪者が少ない) 

●この先の未来像がどうなるか調べてみたい(数十年後には消滅都市になっているかも) 

地域の課題・調べてみたいこと 

課題を解決するために、自分が関われること 

●要介護認定者を減らせるような体操指導ができる 

●もしIターン者やUターン者が来てくれれば、相談や 

 問題点の解決に協力できる 

 上記以外にも多くの意見を頂きました。このシンポジウムを通して、長野地域には地域に愛

着と誇りをもって暮らしている方々が多いということを改めて実感できました。 

 参加された皆さまの貴重なご意見は、今後策定する計画に反映していきたいと思います。そ

の過程で、地域の皆様には、またお力をお貸しいただくことになるかと思いますが、よろしく

お願いいたします。 

③ 

長野小学校子どもクラブ主催で廃品回収を予定しております。皆様のご協力、よろしくお願い

いたします。 

日時： ４月16日（土） 【小雨決行】 ※雨天の場合は４月17日（日） 

   ☆午前７時３０分までに集荷場所までお持ちください。 

東原地区・・・清瀧会館 

西原地区・・・梛西原会館 

長尾地区・・・久保平のゴミステーション、長尾屯所付近 

       那須正昭様宅の付近のゴミステーション 

新聞紙・雑誌・段ボール・古着・ビール瓶 ・一升瓶(茶色のみ)・アルミ缶 

令和４年４月号 

清瀧会館 

が 
田辺市公民館 

利用しやすくなりました！ 

田辺市ホームページの公民館係の

ページが少し利用しやすくなりまし

た！公民館の利用方法や地区公民館

について掲載しています。是非ご利用

ください！ 

右のＱＲコードをスマホなどで読み取るか、下記のＵＲＬを入力してアクセスしてください。 

https://www.city.tanabe.lg.jp/shougai/kouminkan/ 

 

■問合せ：生涯学習課 公民館係 ＴＥＬ：２６－４９２５ 

田辺市 公民館 検索 

公民館の利用方法 が 

分かりやすく 

なりました！ 

利用に関する 

よくある質問を 

まとめました！ 

公民館 

ＰＲキャラクターを 

紹介します！ 

02 03 01 


